

На главных объектах 2004

В 2004 году ТОО "Оркен" приступило к дальнейшей реализации проекта обесфосфоривания железных руд. "Еще 18 мая этого года ОАО "Лисаковскрудстрой" вышло на ТОО "Оркен" с предложением о предоставлении своих услуг по строительству этих объектов, - говорит президент ОАО "Лисаковскрудстрой" Н. Джумабеков. - Строители планировали стать генеральным подрядчиком проекта, выступив хозяином на площадке, а остальных субподрядчиков привлекать уже самостоятельно". Таким образом строились промышленные предприятия Лисаковска. Но "Оркен" этот вариант не принял. Они пошли другим путем: объявляя тендеры и привлекая к возведению подобных объектов мелкие организации. А объектов обесфосфоривания немало: отделение гашения извести, склад хранения серной кислоты, бункерные хозяйства, измельчение известняка, железная дорога... На эти подобъекты уже была готова проектно-сметная документация, и строители могли приступать к работе. На сегодня тендеры по участку гашения извести и переносу сетей выиграло ОАО "Лисаковскрудстрой". Победителем тендера по складу серной кислоты признана карагандинская фирма "Коксохиммонтаж", предоставляющая свои услуги по более низким ценам, нежели лисаковские строители.

На участке гашения извести работы начались 15 октября и сейчас идут полным ходом. Хотя лето, конечно, упущено. Это признает, по словам Н. Джумабекова, и руководитель проекта в

"Оркене". Срок окончания реконструкции объекта - 1 марта 2005 года. На сегодняшний день выполнены все подготовительные работы, и на объекте приступили к общестроительным: ведется бетонирование и земляные работы.

Карагандинский "Коксохиммонтаж", выигравший тендер и ставший тем самым подрядчиком объекта, самостоятельно с объемом работ не справляется. "Они пришли к нам", - говорит Н. Джумабеков. Теперь "Лисаковскрудстрой" субподрядчик у "Коксохиммонтажа". Все строительные работы ведут лисаковцы. Получается, что "Коксохиммонтаж" заключил договор с "Оркеном", а лисаковский трест с карагандинцами.

Сейчас в общем на реализации проекта обесфосфоривания задействовано два участка "Лисаковскрудстрой". На отделении гашения извести и переносе сетей трудится 25 человек, возглавляемые И. Дроздовым, на складе серной кислоты - 30 человек под руководством В. Кожемяко. "На гашении извести строители работают в две смены, на складе кислоты - в одну, - говорит Н. Джумабеков, - но если будет необходимость, то и на втором подобъекте вторую смену тоже введем. Пока же подрядчик не в достаточной степени удовлетворяет требования по поставке материалов. Их порой просто нет, чтобы в сроки выполнять работы. В связи с этим наблюдается задержка. Уже на сегодняшний день идет отставание по тому графику, который мы предоставили заказчиком. Если отставание будет увеличиваться, то с нового года мы готовы перейти на круглосу-

точный режим работы". "Коксохиммонтаж", в свою очередь, заключил договор на поставку бетона с лисаковским ЖБИ-3, у которого в данное время перебои с продукцией. Этим и можно объяснить срыв сроков.

Помимо проекта "Оркена" лисаковские строители задействованы на ССГПО (восстановление столовой на Куржункульском руднике). Работают строители и непосредственно в самом Рудном - объездные автодороги под технологический транспорт и переезд - их задача. В Лисаковске главный объект, на котором работают наши строители, - пятый дом в 6"а" микрорайоне. 20 декабря уже приступают к оформлению актов рабочей комиссии, а 5-6 января - срок заселения жильцов.

Что касается работы на 2005 год, то Н. Джумабеков отметил, что с января планируется уменьшение объемов работы. Может быть первые три месяца года часть рабочих будет отправлена в отпуска - но это сезонное явление. Но сразу же стоит отметить: если придется работать круглосуточно на объектах обесфосфоривания, то ни о каких отпусках и речи не будет. Говоря о контрактах на будущий год, надо сказать, что они заключены с ССГПО до 1 апреля, а оркенский проект предполагает загруженность до 1 марта. Если выиграть по выгодным условиям и следующие тендеры, проводимые ТОО "Оркен", то без работы на ОАО "Лисаковскрудстрой" не останутся. Ведутся переговоры и с другими организациями.

М. СУШКО.